

一不当心就买到假货还难以维权 买二手奢侈品要注意“避雷”

□ 记者 谢丽娟

近年来，随着网络购物平台的发展，不少喜欢奢侈品的消费者选择通过网络购买二手奢侈品包，网络“中古店”也随之大量涌现。奢侈品包价格昂贵，但二手包又真伪难辨，消费者该如何“避雷”？

网购名牌包包被骗，法院调解退款成功

近期，武进法院调解了一起二手奢侈品交易案件。据悉，李女士长期通过一家中古包网店购买奢侈品包。2023年4月，李女士又在这家网店购买了两只闲置的奢侈品包，其中一只价格是3.5万元的LV包。然而，李女士发现这只包撕膜后有留胶，便送专业机构进行鉴定。鉴定结果显示：送检样品不符合品牌方已售商品的外观细节特征。于是，李女士将该网店的经营者起诉至武进法院，要求赔偿。

庭审中，被告辩称，只是接受李女士的委托帮忙找包，双方是委托合同关系，并非买卖合同关系。被告也是通过网络从别处购得，这只包由案外的卖家直接邮寄给李女士，自

己并没有经手。另外，李女士自行委托的鉴定并非司法鉴定，被告并不认可。

由于奢侈品在出售过程中很容易出现真假混卖，买家单纯通过网上图片很难辨别真伪，本案最终以调解结案。因为一方是网络代购，单方鉴定不能作为证据，司法鉴定又将耗费大量的时间金钱，最终，原告出部分手续费，把包退了。武进法院立案庭法官助理吴昱表示：“卖家应该对商品的性质、质量等进行如实说明，并将商品的外包装全貌、新旧程度、购买渠道、购买时间、购买小票等拍照上传。在交付时应当采取一定技术手段，固定所交付的特定商品，防止被恶意调包而产生纠纷。”

假货泛滥，社交平台成重灾区

李女士被骗，并不是偶发案例。记者调查发现，受骗的人不在少数，商品也不局限于名牌包，手表、首饰甚至衣服、鞋子都有。早前，家住湖塘的小慧在某二手交易平台淘好物时，看上了两件奢侈品衣服，随即联系卖家购买。可卖家却诱导她脱离官方平台，私加微信交易。不疑有他的小慧爽快地通过微信向对方转了5000余元，却在拆开快递

的一瞬间傻了眼，“从面料到Logo，都‘一眼假’！”怀疑自己被骗的小慧气愤地联系卖家退货退款，却遭到对方百般拒绝，无奈只能报警。

今年3月1日，王女士在手机上闲逛某二手交易平台时，看到一卖家专卖二手奢侈品，于是通过平台联系对方购买某奢侈品品牌的手链和项链。该卖家称手链和项链是在瑞士代购的，并且

保证都是正品，还称如果在平台上交易需要收取手续费，线下当面交易可以打折优惠。几天后，二人约定在某商场的咖啡厅当面交易，王女士拿到首饰后随即向对方个人账户转账3万余元。购买后的第三天，王女士到某机构对首饰进行鉴定，却发现购买的手链和项链均为假货。此时，卖家已经将她的微信、电话以及二手平台账户全部拉黑。

买二手奢侈品，建议去正规交易平台

记者发现，不同于网络购物平台上的店铺商家，许多在二手交易平台上出售货物的卖家都并非长期专职从事此业，只是偶尔在网上处理自己的闲置物品。当消费者依据《消费者权益保护法》要求退货或惩罚性赔偿时，二手商品的卖家大多会以自己并非经营者提出抗辩，让消费者的维权之路受阻。

《最高人民法院关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定（一）》第7条规定，消费者在二手商品网络交易平台购买商品受到损害，人民法院综

合销售者出售商品的性质、来源、数量、价格、频率、是否有其他销售渠道、收入等情况，能够认定销售者系从事商业经营活动，消费者主张销售者依据《消费者权益保护法》承担经营者责任的，人民法院应予支持。对此，相关法律人士指出，判断二手商品的卖家是否属于《消费者权益保护法》规定的经营者，应当结合实践中的具体情况进行分析，而值得注意的是，消费者作为提出诉讼请求的一方，往往需要由其承担证明卖家为经营者的举证责任。

记者在浏览某二手交易平台时发现，点开任意物品的交易界面，都可以在醒目位置看到平台交易须知，提示消费者在购买前了解退货规则。由于二手商品性质特殊，许多二手交易平台和二手商品卖家都不支持七天无理由退货，这给消费者的售后维权带来了一定困难。武进法院提醒，正规、有保障的网上交易平台，会对挂牌奢侈品上架前进行验货，并对经其验货的商品承担保真责任，在此类平台上选购商品更加放心。

祝频宇：学霸有个老师梦

□ 记者 马颖琳

圆梦行动 3号

姓名：祝频宇
高考成绩：文科613分
毕业院校：江苏省武进高级中学
录取院校：南京师范大学



朝乾夕惕，功不唐捐。牛塘镇漕溪村磨盘墩村民小组的祝频宇在今年高考中取得了613分的好成绩，拿到了南京师范大学的录取通知书。然而在激动的同时，也伴有一些忧愁。

酷暑难耐，祝频宇的家中十分闷热，却不舍得开空调。5年前，祝频宇的父亲投资失败，财产全部抵押，还欠了很多钱。突如其来的变故，让原本幸福的小家一下子变得入不敷出。而后，祝频宇与妈妈、妹妹一起生活。“妈妈一个人要养我和妹妹，很辛苦，所以我们平时尽可能节约。”祝频宇说，有时候亲戚朋友也会资助他们。

记者了解到，祝频宇的妈妈黄霞在工厂当帮工，每月收入2000多元，加上900多元的低保，一家人过得很艰苦。黄霞文化程度不高，自知在学习上帮不到儿子，于是努力做好后勤保障工作。在她眼

中，儿子不仅学习努力，而且非常懂事。知道家里条件不好，高中三年，祝频宇在物质方面没有过高的追求，他更注重成绩的提升和自身品格的塑造。

十年苦读，蟾宫折桂。在今年的高考中，祝频宇取得了613分的优异成绩，被南京师范大学地理科学专业录取。获悉高考分数的那一刻，黄霞很欣慰：“他每天天不亮就去教室晨读，总算是得到了应有的回报。”

对于未来，祝频宇满怀憧憬，他说，梦想是当一名地理老师。“我的高中班主任是地理老师，他对我影响非常大，希望成为像他一样的人民教师，为学生树立做人、做事、做学问的榜样。”



为守护青少年夏日安全，近日，湖塘镇星河社区开展防溺水仰漂活动。常武蓝天救援队队员详细介绍了救援抛绳包、救生圈等救援工具的使用方法，并现场演示心肺复苏、人工呼吸等急救技能，切实提高了青少年安全意识和自我保护能力。
徐馨儿 何晓丹 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86050111

NEWS